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PROVINCIA DI PISA 
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DELIBERAZIONE N. 56 
in data: 29.09.2010 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
 

DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 
OGGETTO: REGOLAMENTO  GENERALE  DELLE  ENTRATE  TRIBUTARIE 

COMUNALI. MODIFICHE. APPROVAZIONE.          
 

             L’anno duemiladieci addi ventinove del mese di settembre alle ore 17.00 nella Sala 
Consiliare del Palazzo Municipale  si è riunito il CONSIGLIO COMUNALE  in sessione 
ORDINARIA ed in seduta   di PRIMA CONVOCAZIONE, per deliberare sulle proposte 
inserite all’Ordine del giorno in data21.09.2010 prot. n. 7680, notificato ai Consiglieri 
Comunale nei modi di legge  
 

Presiede la seduta il Sindaco Sig. SANDRO CERRI. 
 

In seguito all’appello nominale, eseguito dal Segretario Comunale Dr. PAOLO DI 
CARLO, che assiste alla seduta con l’incarico della redazione del relativo verbale, risultano 
presenti n.  12 Consiglieri ed assenti, sebbene invitati, n.  1, Consiglieri  così come segue: 

 
COGNOME E NOME Presenti 

assenti 
COGNOME E NOME PresentiA

senti 

CERRI SANDRO P REGOLI MICHELA P 
FIORINI ALBERTO P VIOLANTE LAURA P 
NANNI SERGIO P RICOTTI UGO P 
BUSELLI ILARIA P BOGI MAREVA P 
IOBBI DANIELE P CASTAGNOLI RICCARDO P 
ROSSI RENZO P LORUSSO LUCIANO A 
PALA ELENA MARGHERITA P   

  
 
 Fungono da scrutatori come in precedenza nominati i Consiglieri Sigg.ri: VIOLANTE 
LAURA, RICOTTI UGO, CASTAGNOLI RICCARDO 
 

IL PRESIDENTE 
 Constatato il numero legale degli intervenuti, invita i presenti alla trattazione dell’argomento 
indicato in oggetto. 
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Delibera di C.C. n. 56 del 29.09.2010 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 
Oggetto: Regolamento Generale delle Entrate Comunali. Modifica in accoglimento dei rilievi del 

Ministero. 
 

Interviene il Sindaco che, dopo aver dato lettura del punto all’o.d.g, passa la parola al 
Vicesindaco Fiorini, Presidente della Commissione Consiliare per i regolamenti comunali, per 
l’illustrazione dello stesso. 
Interviene il Vice Sindaco Fiorini che procede alla spiegazione della proposta del regolamento 
consiliare. Questo regolamento era stato portato in Consiglio Comunale il 16.04.2010 e corretto 
sulla base di alcuni rilievi del Ministero delle Finanze. Viene segnalato la non applicabilità  di 
alcune norme. 

Interviene il Sindaco si tratta di un adeguamento a quelle che sono state le osservazioni 
del Ministero delle Finanze. 

 
Premesso che: 

- Il  Ministero delle Finanze in sede di esame, con nota pervenuta in data  20.09.2010 prot. 
n. 7643 (All.”B”), ha rinvitato l’ente ad effettuare alcune modifiche al Regolamento 
Generale delle Entrate approvato con deliberazione Consiglio Comunale n. 24 del 
16.04.2010 al fine di evitare eventuali impugnative e contestazioni da parte dei diretti 
interessati. 

 
Considerato: 

- che le rilevazioni del Ministero riguardano esclusivamente i commi 3 e 4 dell’art. 32 e 
precisamente: 

1. la non applicabilità della riduzione  a ¼ della sanzione  nel caso di infruttuoso esperimento 
del tentativo di concordato da parte del contribuente. 

2. L’applicabilità delle sanzioni per le violazioni di carattere formale. 
 
Dato atto che: 

- come evidenziato dal Ministero nella nota allegata ai sensi dell’art.2 del DLgs. 99/2000 e 
del D.L. n. 185/2008, il mancato raggiungimento di un accordo con il contribuente  in sede 
di contraddittorio, non seguito da iniziative contenziose da parte del contribuente rende 
ugualmente applicabile la riduzione ad ¼ delle sanzioni irrogate. 

- le violazioni di carattere formale  non incidenti sulla determinazione o sul pagamento del 
tributo dovuto non sono punibili  e pertanto nemmeno riducibili. 

 
- Ritenuto opportuno, alla luce delle considerazioni di cui sopra, operare la soppressione del 

comma “4” e la modifica del comma “3” dell’art. 32 del Regolamento Generale delle Entrate 
sulla base delle indicazioni del Ministero dell’Economia e delle Finanze, anche al fine di 
evitare eventuali impugnative e contestazioni da parte dei diretti interessati. 

 
Vista la proposta di modifica al Regolamento Generale delle Entrate Comunali  predisposta 

dall’ufficio tributi. 
 

Acquisito, in merito il parere favorevole della Commissione Consiliare per i Regolamenti, 
riunitasi in data  23.09.2010. 
 

 Acquisito sulla presente proposta di deliberazione il parere di regolarità tecnica, ai 
sensi dell’art. 49, comma 1, del D.Lgs. 267 del 2000, allegato al presente atto sotto la lettera “A”, a 
formarne parte integrante e sostanziale; 

 
Visto il D.Lgs. 267 del 2000 e s.m.i; 
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Visto il Regolamento del Consiglio Comunale approvato nella seduta del 29.06.1992; 
 
Con il seguente risultato della votazione espressa per alzata di mano che viene proclamato 

dal Sindaco-Presidente 
Presenti n. 12  Votanti n. 12  Astenuti n. 0  Favorevoli n. 12  Contrari n.  0    
 

DELIBERA 
 
 

1. Di richiamare la premessa quale parte integrante e sostanziale del presente dispositivo; 
 

2. Di modificare il Regolamento Generale delle Entrate Comunali , allegato sotto la lettera 
“C”, sopprimendo il comma “4” e rettificando parte del comma “3” dell’art. 32; 

 
3. Di dare atto che le modifiche al Regolamento Generale delle Entrate Comunali  

entreranno in vigore tenuto conto delle procedure di cui all’art.81 dello Statuto 
comunale e che le disposizioni ivi contenute hanno comunque effetto a partire dal 
giorno 1° Gennaio 2010; 

 
4. Di trasmettere alla Direzione Centrale per la Fiscalità Locale del Ministero 

dell’Economia e delle Finanze copia del presente atto entro trenta giorni dall’avvenuta 
esecutività. 

 
 

SUCCESSIVAMENTE 
 
 

Ritenuta la necessità di dare immediata esecuzione al presente atto, su proposta del Sindaco-
Presidente 
Visto l’art. 134 comma 4° del D.Lgs 267 del 2000 

Con il seguente risultato della votazione espressa per alzata di mano che viene proclamato 
dal Sindaco-Presidente 
Presenti n. 12  Votanti n. 12  Astenuti n. 0  Favorevoli n. 12  Contrari n.  0    

 
 

 DELIBERA 
 
 

di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile 
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Delibera di C.C. n. 56 del 29.09.2010 
 

 
IL PRESIDENTE      IL SEGRETARIO COMUNALE 

      (F.to SANDRO CERRI)                      (F.to Dr. PAOLO DI CARLO) 
 
 
 

 
 

  
 Il sottoscritto Addetto all’Albo Pretorio  ATTESTA che copia della presente 
deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio in data odierna e vi rimarrà per 15 giorni 
consecutivi, ai sensi e per gli effetti dell’art.124 – comma 1  del D.Lgs. 18.08.2000 n°267. 
 
   Montecatini V.C., _________________________ 

        L’ADDETTO ALBO PRETORIO 
                                                                                (F.to Capponi Alessandra) 

 
 
 

 
 

             
  Il sottoscritto Segretario Comunale ATTESTA che la presente deliberazione: 
a)  è stata pubblicata all’Albo Pretorio dal _______________________  al  

______________________ e che contro di essa non sono stati presentati reclami od 
opposizioni. 

     
Montecatini V.C., _________________________ 
 

                                                                                      IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                          (F.to Dr. PAOLO DI CARLO) 
 
 
 
b) è divenuta esecutiva il _____________________________  
     __ decorso il decimo giorno dall’affissione all’Albo Pretorio, ai sensi dell’art.134, comma 

3, del D.Lgs. 18.08.2000 n°267. 
 
Montecatini V.C., _________________________                 
 
                                                                              IL SEGRETARIO COMUNALE 

                                                                                      (F.to Dr. PAOLO DI CARLO) 
 

Copia conforme all'originale ad uso amministrativo in carta libera. 
Addi' 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
 


